

山东力推“大体育”，构建“大格局” 用好一个加号 破解数个难题

去年，中国体育界确立了“大体育”的理念，作为体育大省，山东一直走在全国前列，面对新形势，如何理解落实“大体育”的理念？如何构建“大体育”的格局？在刚刚结束的全省体育局长工作会议上，省体育局局长李政提出，要努力提高“+”的能力，如何“+”出名堂，成为山东体育面临的一个重大课题。



本报记者 刘瑞平

“+”好部门协同 推动全民健身

“大体育”理念需要“大格局”保障，“大格局”的建立需要更多依靠社会力量和市场的力量，需要多部门协调联动，全社会共同参与。

2009年，国务院颁布全民健身条例，确定了政府主导、部门协同、全社会共同参与的发展格局，绘就了“大群体”的发展蓝图。

目前，山东的全民健身服务体系日益完善，城乡健身设施覆盖率超过73%，社会体育指导员超过19万人，2016年全民健身运动会参加者超过400万人次。可以说，山东体育在落实“政府主导”上已经取得重大进展，但在促进“部门协同”和“社会参与”上差距还很大。没有“部门协同”机制，体育部门就难以履行全民健身条例规定的“牵头”职责，没有广泛的基层体育组织，就难以实现“全民健身生

活化”的目标，因此，今后一个时期，山东各级体育部门都要把壮大体育组织列为重大课题。

“+”好跨界融合 促进体育产业

体育产业是体育的重要内容，山东各市对2025年前的产业发展作出了规划部署，累加目标超过7800亿元。省级体育产业发展引导资金和股权投资基金，为产业发展注入了新的活力，产业基地创建取得积极成效，体育彩票销量连续七年位居全国前三位。

但是，体育产业不单单是体育部门的产业，而是大社会的产业。体育广受人民群众喜爱，黏合度极高，与很多行业都有契合点。近年来，仅国家文件提到的行业就有文化、教育、科技、旅游、医疗、商贸、养老、会展等，并专门出台了体育旅游融合发展的文件。在这种情况下，积极寻找与各行业的契合点，努力培育新的业态，实现体育与多行业的合作共赢，是体育系统的责任，也是体育系统的机遇。

“+”好社会力量 增加新的动能

竞技体育是体育事业的突出标志，对全民健身和体育产业具有关键带动作用。山东的竞技体育近年来一直在全国保持领先优势，连续两届全运会获得奖牌榜第一，奥运会和亚运会上也是中国军团的重要力量，国家级后备人才基地达到35个，省级后备人才基地130个，业训人数居全国前列。

山东体育要想继续走在全国前列，必须重视青少年体育，不断为山东体育增加新的动能，一个重要的措施就是要发挥社会力量。

目前，山东正在大力实施县级校办学模式改革，以“体教结合”为核心，解决县级校发展模式转变问题，努力实现“十三五”时期县具有新型体校的目标，并在临沂等地取得了一定成效。同时，山东还不断推进各类体育项目和体育技能“进校园”，让更多拥有体育天赋特长的学生涌现出来，逐步把竞技人才培养“一条龙”体系改革为“金字塔”体系。

体育单项协会脱钩，则是今年体育系统的一项重要改革任务。目前，足球改革已制定方案，小球改革已经过省政府研究通过，10个省级体育单项协会将按照“成熟一个实施一个”的原则逐步脱钩，社会力量正在成为山东体育发展的重要推动力。



全国青年跳水冠军赛 山东获1金1银1铜

3月24日，2017年全国青年跳水冠军赛在宝鸡市举行，来自全国各地的19支代表队共237名运动员参加了此次比赛。在女子双人3米跳板决赛中，我省运动员杨睿琳/张昊琳获得了金牌；在女子10米跳台决赛中，我省小将廖苑茗获得了一枚宝贵的铜牌；男子10米跳台决赛，董传伦为山东队增添一枚银牌。 (魏伟)

体彩11选5乐选新买法 即将上线

体彩高频“11选5”于2008年11月在我省上市，上市八年多以来，以其开奖快、号码少、易中奖、返奖高等优势深受广大彩民朋友的喜爱。4月7日，11选5即将推出乐选新买法，给彩民朋友带来更精彩的购彩体验。 (赵智)

日照体育局 培训乡镇体育干部

近日，日照市为提高全市乡镇文体站长等体育干部的工作能力，加强各级体育信息的互联互通，举办了乡镇体育干部培训班。各区县体育部门分管领导、体育科长、体育总会秘书长等70余人参加了培训。在为期两天的培训中，专家授课、现场互动、实地考察观摩等培训环节均取得了良好效果。 (李霞)

全省老年人 棋类比赛举行

日前，2017年山东省老年人象棋、围棋、桥牌比赛在济南落下帷幕。来自全省各市、省直机关的19支代表队，200余名老年人参加了比赛。本次比赛由山东省老年人体育活动管理服务中心主办，济南市老年人体育协会承办。本次比赛决出的冠军队，将代表山东省参加全国第三届老年人体育健身大会。 (史文平)

全国象棋业余棋王赛启动 山东赛区随后展开

“江阴周庄”2017中国体育彩票全国象棋业余棋王赛4月1日下午在江阴市周庄实验小学正式启动。新赛季的业余棋王赛在去年初创赛季的基础上又推出了一系列更加贴合爱好者现实需求的改革举措。同时，本赛季棋王赛的部分场次也是今年全运会象棋项目的预选赛，为每位渴望参与全运会的象棋草根选手在家门口搭建起一个通往全运会的海选舞台。

今年的比赛分为全国总决赛、分区赛和预选赛三个级别，其中总决赛的设项分为正式竞赛项目和表演项目两大类。正式竞赛项目包括公开组、老年组、少年组和儿童组，表演项目包括家庭双人组和行业组。家庭双人组要求参赛家庭必须由祖孙三代中的一名成年人和一名12岁以下的成员参与，旨在通过象棋比赛增进亲子互动的同时，推动传统文化在代际之间的传承和发扬。

今年，象棋成为第十三届全运会群众比赛的正式项目，全运会象棋比赛中的公开男子个人、公开女子个人、大学生混合团体、少年男子个人、少年女子个人组别的参赛资格将从2017年全国象棋业余棋王赛的部分场次中产生。山东赛区的比赛随后展开，其中寿光预选赛将在4月9日举行。 (静云)

中国队公布乒乓球世锦赛名单 山东三将参加四个项目



山东女将陈梦(左)将参加世乒赛女单和女双两个项目，有伤在身的张继科也获得男队的信任出战男单比赛。新华社发

本报记者 刘瑞平

为备战将于5月29日在德国举行的世界乒乓球锦标赛单项赛，中国乒乓球队提前两个月公布了世乒赛参赛名单，山东3名选手入选，将参加其中4个项目的争夺。

在这份名单中，有伤在身的张继科获得了国家队的信任，他将与马龙、许昕、樊振东、林高远一起参加男单比赛，这可以说是目前中国男乒的最强阵容，任何外国选手想要从这5

个人手中夺走冠军，都会十分困难。

李晓霞退出国家队后，丁宁和刘诗雯成为中国女乒最有竞争力的选手。另外，来自山东的陈梦今年表现突出，她和朱雨玲被视为中国参加东京奥运会的核心力量，这四人再加上老将木子，新老搭配的中国女单竞争力十足。

在中国队的另一个优势项目中，奥运组合丁宁/刘诗雯再度携手出战女双，山东的陈梦和她的全运会搭档朱雨玲(四川)占据了中国队的另一



个名额，也算是提前为全运会热身。这两对中国组合，将是世乒赛女双最有力的竞争者。

来自山东的另一名选手方博，本届世乒赛将参加混双项目的比赛，他的搭档是来自德国的索尔佳。中国参加混双比赛的另一名选手是冯亚兰，她将搭档来自丹麦的格罗斯。这两对跨国组合，将成为世乒赛场的亮点。

山东选手唯一没有参加的项目是男双，男双项目将由许昕/樊振东、马龙/波尔(德国)参加。